

鲁办简备字 B08 号

山东妇女工作简报

第 10 期

山东省妇联

2015 年 5 月 28 日

内容提要

省委常委、济南市委书记王文涛到阳光大姐调研

山东大姐家庭服务创新示范工程培训研讨班在济南举办

全省妇女健身气功培训班在济南举行

省委常委、济南市委书记王文涛到阳光大姐调研

5月25日，省委常委、济南市委书记王文涛到济南阳光大姐服务有限责任公司调研。他强调，面对经济发展新常态，企业要加快转型升级，不断创新发展，在过去基础上努力实现新的更大突破。

王文涛先后察看了阳光大姐服务大厅、结算中心、操作实习间、技能培训室、首席技师工作站等，看望了正在参加技能培训的家政服务员，观看了家政服务技能展示，与企业负责人进行了深入交流，详细了解“阳光大姐”品牌推广、标准化提升、安置就业、实习培训等情况。王文涛说，家政服务业是朝阳产业，市场潜力巨大，很有发展前途。“阳光大姐”在推动家政服务业发展、提升行业标准等方面作出了突出贡献，已经成为济南市的一张名片。下一步，“阳光大姐”要进一步提升发展的内涵，比如建立“月子中心”，将母婴护理服务提升到专业化高端水平；进一步拓展大有发展潜力的养老服务业务，把自身的品牌优势、管理优势、服务优势，与正在寻求转型发展的实业资本融合起来，实现“软件”与“硬件”的优势互补，共同做大做强养老服务这一新兴产业。今后的发展还要具有国际视野，探索实施“走出去”战略，学习借鉴菲律宾全球输出高级佣工的经验，通过为驻华使领馆和我国驻外使领馆等提供优质家政服务等途径，逐

步引领济南家政服务业走出济南、走出山东、走出中国、走向世界，打造国际化的家政服务品牌。

（济南市妇联）

山东大姐家庭服务创新示范工程培训研讨班在济南举办

5月24日至27日，山东大姐家庭服务创新示范工程培训研讨班在济南举办，省妇联副主席玄祖香、省服务业办公室主任孟雷出席开班仪式。

玄祖香在讲话中指出，家政服务业是一个朝阳行业，社会需求量大，发展前景好，对促进妇女创业就业、提高群众生活质量等具有十分重要的作用。希望参训人员充分认识举办本次培训班的重要意义，适应家庭服务业发展的新形势，积极协调资源，强化措施，加强山东大姐家庭服务品牌化、诚信化、标准化、职业化、信息化建设，推进山东大姐家庭服务迈上新台阶。

培训班围绕新常态下家庭服务发展新思维的主题，邀请省发改委、中华女子学院、开创集团、旅科集团等有关方面领导、专家，主讲了山东省家庭服务业的转型升级，家政服务行业的法律、政策应用及其风险控制，“互联网+”应用与家庭服务等课程。培训班还围绕如何推进山东大姐家庭服务品牌化、诚信化、标准化、职业化、信息化发展进行讨论，部分市妇联、高校、大姐机构、职业培训学校进行了交流发言，共同探讨新形势下大姐机构创新发展的新思路、新措施。

学员们普遍反映，通过学习，进一步增强了推动大姐家庭服务创新发展、做大做强大姐品牌的紧迫感、责任感；对当前家庭服务业发展的形势有了更加全面的认识；对预防法律风险、维护合作权益、规范企业发展有了更加准确的把握，对应用好互联网推进家庭服务发展有了更加深刻的思考。

各市妇联分管主席、发展部部长，大姐机构负责人等 150 余人参加了培训。

（省妇联发展部 省妇女创业服务中心）

全省妇女健身气功培训班在济南举行

5 月 19 日至 21 日，省妇联与省体育局在济南联合举办全省妇女健身气功培训班。培训班旨在通过推广科学健康的健身项目，引导妇女认清邪教危害，坚决抵制邪教侵害，建立科学文明健康的生活方式。培训班为期三天，邀请健身气功专家、北京体育大学教授胡晓飞授课，学习国家重点推广的健身气功五禽戏和六字诀两套功法，深受学员们的欢迎。培训结束后，省体育局为学员颁发一级社会体育指导员技术证书。

今年以来，省妇联与省体育局联合举办了二期妇女健身气功培训班，培训妇女健身骨干 200 余人，通过培训把妇女健身骨干培养成社会体育指导员，提高其群众体育基础理论知识和社会体育业务能力，引导妇女和家庭开展健身活动，提高群众科学健身水平。

(省妇联权益部)

报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缙绮

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各
部室

(共印 120 份)